

河北轨道运输职业技术学院

政治学习资料

宣传统战部编印

23 第 17 期

2023 年 4 月

教育部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会

4月7日，教育部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会，对直属机关和非中管直属高校开展主题教育进行动员部署。教育部党组书记、部长、部主题教育领导小组组长怀进鹏作动员讲话。主题教育中央第二十三指导组组长胡文容出席会议并讲话，介绍中央指导组职责任务，对教育部落实主题教育各项任务作出指导、提出要求。教育部党组成员、副部长、部主题教育领导小组副组长孙尧主持会议。教育部党组成员、副部长、部主题教育领导小组副组长翁铁慧宣读教育部主题教育领导小组组成人员名单及办公室设置。

怀进鹏指出，要深入学习领会习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神，深刻认识开展主题教育对推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的重大意义，深刻认识开展主题教育是贯彻落实党的二十大精神的重要举措、是加快建设教育强国的迫切需要、是推进新时代党的建设新的伟大工程

的重大部署，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，以高度的政治自觉、饱满的政治热情、严肃的政治态度，积极投身主题教育，确保取得实效。

怀进鹏强调，要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，紧紧锚定主题教育的目标任务，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，坚持目标导向和问题导向相统一，做到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律方面的突出问题。要根据党中央的统一部署，结合自身实际，突出围绕中心、服务大局，突出以上率下、以点带面，突出机关带动、系统联动，加强党的创新理论武装，把党的政治建设摆在首位，加快推进教育高质量发展，坚持以人民为中心发展教育，驰而不息推进教育系统全面从严治党，确保党中央要求全面准确落实到位。

怀进鹏要求，要严格落实主题教育工作安排，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进。要学思践悟抓好理论学习，奔着问题开展调查研究，全力以赴推动发展，对标对表检视整改，抓牢抓实建章立制，加强组织领导，务求工作实效，加强宣传引导，推动主题教育有力有序开展、持续走深走实。非中管直属高校要强化示范引领作用，在不折不扣完成各项规定动作上当标杆，在彰显教育特色、体现教育贡献上作表率。

会议以视频方式召开。教育部党组成员，主题教育中央第二十三督导组全体成员，中央教育工作领导小组秘书组秘书局，教

教育部机关各司局、各直属单位主要负责同志和驻部纪检监察组负责同志、在京非中管直属高校党委书记在主会场参加会议。秘书局、各司局、各直属单位和驻部纪检监察组处级以上党员干部，49所非中管直属高校领导班子全体同志、党委各部门和各院系党组织主要负责同志，教育部直属高校党建工作联络员在分会场参加会议。